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Kaunis kodu 2005
Mäksa valla Kauni Kodu tiitli pälvisid sel aastal viis kodu, mida tunnustati peaministri tänukirja ja mastivimpliga. Õnnitleme võitjaid 
ja soovime kõigile jõudu!               Meie Kodu toimetus

Perekond Kondike kodu Mäletjärve külas,  Perekond Ossipi kodu Kaagvere külas, 

AS Ekaros P.V.M kinnistu Kaagvere külas,  Perekond Sooaru kodu Kaarlimõisa külas, 

Perekond Kalbergi kodu Mäksa külas.

Õnne emale,  
õnne isale,  
õnne perelisale!

Sündinud 
Gabriel Elming 09. juuli 2005



2 meie kodu

Vastavalt korruptsioonivastase seaduse 
(RT 1999, 16, 276) paragrahv 14 lõikele 
4 esitavad vallavolikogu ja vallavalitsuse 
liikmed ning ametnikud majanduslike 
huvide deklaratsioonid volikogu poolt 
määratud komisjonile, kes avalikustab esi-
tatud majanduslike huvide deklaratsioo-
nid vastavalt eespoolnimetatud seaduse 
paragrahvile 15 järgnevalt:

I. Üldandmed
1. Ees-ja perekonnanimi
2. Isikukood (ei kuulu avaldamisele)
3. Ametikoht
4. Asutus (tööandja) 
5. Ametipalga aste ja ametipalk
II.  Andmed vara kohta
6. Kinnisvara (kuni kinnistusraamatus-

se kandmiseni ka ehitised ja nende 
osad), otstarve, asukoht, kinnistu nr.

7. Registrisse kantud autod, vee- ja õhu-
sõidukid (sõiduki liik, mark ja välja-
laske aasta)

8. Aktsiad, osad ja muud väärtpaberid 
(emitent, liik, kogus, nimiväärtus, ko-
guväärtus)

9. Pangaarved (pank, arve liik)
III.  Andmed varaliste kohustuste kohta
10. Võlad pankadele ja teistele eraõi-

guslikele isikutele, kui võla suurus 
ületab eelmise kuue kuu ametipalga 
või 50 000 krooni, kui ametipalka ei 
maksta (võlausaldaja, võlajääk dekla-
reerimise ajal)

11. Muud varalised kohustused, mil-
le suurus ületab deklareerimise ajal 
eelmise kuu ametipalga või 50 000 
krooni, kui ametikohal ametipalka ei 
maksta (liisingud, käenduslepingud, 
hüpoteegid)

IV.  Andmed muude tulude kohta
12. Muud regulaarsed tulud ( palk ja li-

satasud põhitöökohal, kui ametiisikul 
puudub ametipalk, näidates nende 
suuruse; kompensatsioonid, sh. nõu-
kogudest saadavad hüvitised, nimeta-
des nõukogu ja näidates hüvitise suu-
ruse; intressid; pensionid; töövõtust 
ning teadus- ja õppetööst saadavad ta-
sud; autoritasud; muud tulud või tulu-
allikad, näidates ära, mis liiki tuludega 
on tegemist) tulu suurust näitamata.

V. Andmed maksustava tulu ja dividen-
ditulu kohta

13. Maksustatav tulu (täidetakse füüsilise 
isiku eelmise aasta Maksuameti tulu-
deklaratsiooni alusel)( Ei kuulu aval-
damisele)

14. Dividenditulu  (täidetakse füüsilise 
isiku eelmise aasta Maksuameti tulu-
deklaratsiooni alusel) (Ei kuulu aval-
damisele)

VI. Andmed abikaasa, vanemate ja laste 
kohta (märgitakse ainult täiskasvanud 
isikud) (Ei kuulu avaldamisele)

Deklaratsiooni koostamise kuupäev.

Vallavolikogu liikmed
1. Peeter Kollist; 3 – juhataja; 4 – AS 

Tamme Kuivatid; 5 – ei ole; 6- ela-
mumaa,  nr 16650; 7 – ei ole; 8 – AS 
Tamme Kuivatid, liht, 7650, 100 kr, 
765000 kr; 9 – SEB EÜP arveldusar-
ve; 10 – ei ole; 11 – ei ole; 12 – palk 
põhitöökohal, volikogu liikme hüvitis; 
18.04.2005

2. Vaike Lillemäe; 3 – juhataja; 4 – hool-
dekodu Härmalõng; 5 – 6200; 6 – ei 
ole; 7 -  ei ole; 8 – ei ole; 9 –SEB EÜP, 
2 arveldusarvet, 1 krediidiarve; 10 – ei 
ole; 11 – ei ole; 12 – volikogu liikme 
hüvitis; 02.05. 2005 

3. Toivo Mardisalu ; 3 – FIE; 4 – Kangro 
talu; 5 - ei ole; 6 – maatulundusmaa 
, nr 501:001:001:031; 7 – kaubik Ford 
Transit 1992; veoauto Volvo F613, 
1985; 8 – ei ole; 9 – Hansapank, ar-
veldusarve; 10 – ei ole; 11 – ei ole; 12 
– volikogu liikme hüvitis; 28.04.2005

4. Reinu Saluoks ; 3 – juhatuse esimees; 
4 – TÜ Mäksa Seeme; 5 – ei oma; 6 
– 8 kinnistut ( 4 maatulundusmaad, 
2 elamumaad, 1 väikeelamumaa ja 1 
tootmismaa) nr-d 11738, 7198, 2729, 
5418, 14008, 5669, 24938, 26877; 7 – 
traktor T-25 1982; 8 – TÜ Mäksa See-
me, osakapital , 1,  3500.- OÜ Põhjatar, 
osakapital, 1 ,70000.-; 9 – Hansapank, 
arveldusarve ja SEB EÜP arveldus- ja 
EVP arve; 10 – ei ole; 11 – ei ole; 12 
– põhitöökohal palk tunnitasu alusel 
ja lisatasu, vallavolikogu liikme hüvi-
tis ja ilmavaatluse eest ; 20. 04. 2005 

5. Ilmar Suik; 3 – operaator; 4 AS 
Columbia Kivi; 5 – tükitöö; 6 – maa-
tulundusmaa Miko talu; 7 – sõidu-
auto VAZ-2104, 1988.a., sõiduauto 
Volkswagen Passat 1992.a.; 8 – ei ole;  
9 – Hansapank arveldusarve; 10 – ei 
ole; 11 – ei ole; 12 – palk põhitöökohal 
tükitöö alusel, volikogu liikme hüvitis; 
28.04. 2005 

6. Margus Suik; 3 – FIE, ; 4 – ei ole ; 5 
– ei ole; 6 – elamumaa ; 7 – sõiduau-
to Honda Civic 1992 ja väikeveoauto 
GAZ 33023 2002; 9 – Hansapank kaks 
arveldusarvet ja EÜP arveldusarve; 10 
– ei ole; 11 – ei ole; 12 – volikogu liik-
me hüvitis; 26.04. 2005 

7.  Jüri Timmermann; 3 – talupidaja; 4 
– Järvekaja talu; 5 – ei ole; 6 – kinnistu 
maatulundusmaa; 7 – veoauto DAF 
45-150  202 1992; sõiduauto Nissan 
Sanny 479 1992 ja sõiduauto Nissan 
Almera 309 1997; 8 – AS Tamme Kui-
vatid ,lihtaktsiad, 1800, 100, 180000; 
9 – EÜP arveldus-ja väärtpaberiarve, 
Hansapank arveldusarve; 10 – laen 
eraisikult 150000.-; 11 – ei ole; 12 – 
tulu talutoodangu müügist, volikogu 
liikme hüvitis. 18.04.2005

Järg. lk. 3

VALLAVALITSUSE 
KORRALDUSED

Korraldus nr 103 Malkoja maaüksuse jagamine
Võõpste külas asuv Malkoja maaüksus jagatakse 2 
maaüksuseks: Malkoja  21,44 ha ja Arno maaüksus 
13,32 ha.
Korraldus nr 104 Saare maaüksuse jagamine 
Aruaia külas asuv Saare maaüksus jagatakse 3 maa-
üksuseks: Saare 4,26 ha, Tõnise 7,32 ha ja Võõpste-
Aruaia tee 3999m2.
Korraldus nr 105 Hoolduslepingu lõpetamine ja 
uue hooldaja määramine.
Tühistatakse 23.05.2005.a korraldus nr 99 ning 
määratakse Arvo Roosimägi hooldajaks Riina Saat.
Korraldused nr 106-110 Täiendavate sotsiaaltoe-
tuste maksmine.
Õpilaste sõidutoetuste maksmine
Korraldus nr 111 Hooldekodu Härmalõng töötaja-
te palgamäärade muutmine
Hooldekodu töötajate palgamäärad muutuvad ala-
tes 1. juunist k.a.
Korraldus nr 112 Kirjaliku enampakkumise tule-
muste kinnitamine
Kinnistu Kasesalu kirjalikule enampakkumisele 
laekus 1 pakkumine. Pakkumise hind oli 1400000 
krooni.
Korraldus nr 113 Hooldaja ja hooldajatoetuse 
määramine 
E. Pruttile määratakse hooldaja ning tema hoolda-
jale hooldajatoetus.
Korraldus nr 114 Hooldajatoetuse määramine
Määratakse erandkorras hooldajatoetus M. 
Vitsõnale.
Korraldus nr 115 Melliste külas Mäe kinnistu ka-
tastriüksuse detailplaneeringu algatamine
Algatatakse Mäe kinnistul detailplaneering ning 
kinnitatakse detailplaneeringu koostamise tingi-
mused.
Korraldus nr 116 Luunja teepiirkonna keskuse 
kinnistul asuva garaaž-lao ümberehitamiseks nõus-
oleku andmine ja projekteerimistingimuste kinni-
tamine.
Antakse nõusolek Luunja teepiirkonna keskuse 
kinnistul Vana-Kastre külas asuva garaaž-lao üm-
berehitamiseks ja kinnitatakse projekteerimistingi-
mused.
Korraldus nr 117 Üldhooldekodusse suunamine
Võimaldatakse Adeleida Roosimägile elamine ja 
ülalpidamine hooldekodus Härmalõng alates 27. 
juunist.
Korraldused 118-127 Õigustatud subjektide Jaan 
Reinholdi, Tõnu Selli, Esta ja Peeter Kollisti, Taimo 
Ilvese, Kaupo Orumaa, Kalju Kala, Kaljo Koorti, 
Eugen-Borten Ankro ning surnud Kalju Kullamäe, 
Ella-Helene Kuiva ja Kristjan Reinholdi pärijatele 
maa tagastamise menetluse tähtaega pikendadakse 
kuni 01. jaanuarini 2006.a. 

Majanduslike huvide  
deklaratsioonide avalikustamine
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Politseikroonika
Suvi on möödunud politseinikele töi-

selt. Jaaniööl tööülesandeid täitmas olnud 
patrull tabas kaks alkoholijoobes moo-
torsõidukijuhti. Suuremaid õnnetusjuh-
tumeid ei olnud. Peale jaanipäeva tegeleb 
politsei tavapäraste juhtumitega. Kõige 
rohkem tuleb ette “Koerte ja kasside pida-
mise eeskirja” rikkumisi, mis seisneb sel-
les, et omanikud lasevad oma koeri ilma 
järelvalveta jalutama. Koerad kipuvad sel 
ajal teisi kodanikke hirmutama või suisa 
ründama.

Samuti kiputakse kuumal ajal end ja-
hutama avalikus kohas alkohoolse joogi 
tarbimisega. Sellega rikutakse Alkoholi-
seaduse § 70, mis keelab alkohoolse joogi 
tarbimise tänaval, staadionil, haljasalal, 
pargis, ühissõidukis või muus avalikus ko-

has, välja arvatud kohaliku omavalitsuse 
volikogu õigusaktis ettenähtud juhul.

Kõige kurvem on see, et istutakse va-
helejäämise kartusest hoolimata alkoho-
lijoobes autorooli. Siin kohal võime tuua 
näite sellest, kuidas purjus peaga sõitmine 
lõpeb kurbade tagajärgedega. Juuli alguses 
sõitis napsutanud BMW sõiduauto juht 
ette suurele kaugsõidu autole. Õnnetus 
juhtus Luunja-Kavastu ristis, kus BMW 
juht sai vigastada ja sõiduauto BMW tuli 
maha kanda. 

Peale õnnetusjuhtumite ja väärtegu-
de menetlemise tuleb politseil lahendada 
kuritegusid, mis on kriminaalkorras ka-
ristatavad. Viimase pooleteise kuu jooksul 
on varastatud mitmelt põllutöömasinalt 
mootoridetaile (akud ja generaatorid). 

Seetõttu soovitame oma põllutöömasinad 
võimaluse korral ööseks varju alla lükata.

Viimasel ajal on Mäksa konstaablipiir-
konnas juhtunud ka kaks rasket õnnetust, 
millest üks lõppes inimese surmaga. Juuli 
keskel juhtus Võnnu vallas ühes saekaatris 
õnnetus, kus 14-aastane poiss jäi kättpidi 
nelikanthöövli vahele ning vigastas üliras-
kelt oma kätt. Paar päeva hiljem sai Võnnu 
alevikus surma 4. korruselt alla kukkunud 
meeskodanik. 

Mäksa konstaablijaoskond soovib tur-
valist ja rahulikku suve jätku.

Deili Aavik  
Indrek Oinus 

Madis Majorov 
Mäksa konstaablijaoskonna kadetid

Kannonkoski valla esindajad 
käisid meil külas

8. – 10. juulil viibis Tartus Kesk-Soo-
me maakonna 30-liikmeline esindus, 
kuhu kuulusid Kesk-Soome maakon-
navalitsuse ja omavalitsuste esindajad. 
Koostöö seob Tartumaad ja Kesk-Soo-
met juba 15 aastat ning Soome sõprade 
abi ja toetus oli eriti Eesti omavalitsus-
te algusaastatel väga olulise tähtsusega. 
Vastastikuseid külaskäike on teinud po-
liitikud, ametnikud, koolilapsed, kiriku-
kogudused ja taidlejad. 

Kesk-Soome külalisi võtsid vastu 
Tartu maavalitsus, Tartumaa Omava-
litsuste Liit ning Tartumaa omavalitsu-
sed. Kokku on Kesk-Soome ja Tartumaa 
omavalitsuste vahelisi sõpruspaare terve 
tosin: Alatskivi ja Muurame, Haaslava ja 
Leivonmäki, Kambja ja Toivakka, Kon-
guta ja Kinnula, Luunja ja Jämsankoski, 
Mäksa ja Kannonkoski, Nõo ja Viitasaari, 
Puhja ja Kuhmoinen, Rõngu ja Laukaa, 
Tartu vald ja Jyväskylä vald, Tähtvere ja 
Joutsa, Võnnu ja Kyyjärvi. Kannonkoski 
vallast olid meie külalisteks vallavanem 
Maarit Autio, koolitusjuht Hanna-Kaisa 
Pekkarinen ning vallavalitsuse liige ja 
ettevõtja Simo Mäkelä.

8. juuli õhtuks olid Soome dele-
gatsiooni ja Tartumaa omavalitsuste 
esindajaid kutsutud Tartu maavanema 
kohusetäitja Tõnu Vesi poolt laevaga Pe-
gasus Emajõele lõbureisile. Kuna laeva-
reis kestis vaid kaks tundi ja suveõhtu on 
pikk, siis viisime vallavolikogu esimees 

Sirje Jõgiaasaga meie külalised Tartu lin-
naga tutvuma ja Emajõe Ärikeskusesse 
Tartu linna panoraami ning õhtust päi-
keseloojangut vaatama. 

9. juulil toimus Raadi mõisas kõne-
koosolek, kus kirjutati alla Tartumaa ja 
Kesk-Soome uuendatud koostööleping 
ning istutati mälestuspuu. Sellele järgnes 
külaliste programm vastuvõtvates valda-
des. Külastasime Hooldekodu Härma-
lõng, Võõpste Raamatukogu ja Melliste 
Raamatukogu, kus Vaike Lillemäe, Tiina 
Arike ja Aasa Sulg tutvustasid oma tööd 
ning tegemisi. Vaatasime külalistega 
ka vallamaja ja Kaagvere Erikooli ning 
sõitsime Kavastu parvega. Ringkäigu 
lõpetasime koos Luunja vallajuhtide ja 
nende külalistega Kavastust mootorka-
tamaraanidega Kantsi kõrtsi sõites ning 
seal õhtust süües. Hilisõhtul käisime kü-
lalistega Tartus Tähtveres Eesti-Soome 
tantsupeol.

10. juuli hommikul külalisi teele saa-
tes oli kurb tõdeda, et külaskäik jäi liiga 
lühikeseks - veel oleks olnud palju aru-
tada ja näidata. Lahkumine oli nukker, 
kuna nende paari päevaga olime tänu 
Anneli Tootsile saanud üle keelebarjää-
rist ja jõudnud külalistega sõbruneda. 
Vallavanem Maarit Autio palus lahku-
des tervitada kogu meie valla rahvast ja 
avaldas lootust, et meie valdade vaheli-
sed sõprussuhted arenevad edasi.

Margus Pleksner

8. Arne Väljaots; 3 – talunik; 4 – Väljaotsa 
talu; 5 – ei ole; 6 –3 kinnistut (elamumaa, 
maatulundusmaa, tootmismaa; 7 – kauba-
auto Mercedes-Benz-913 1977; 8 – ei ole; 
9 – EÜP arveldusarve ja eriarve, Hansa-
pank arveldusarve ja eriarve; 10 – ei ole; 
11 – ei ole; 12 – volikogu liikme hüvitis; 
28.04.2005.

Vallavalitsuse liikmed
1. Peeter Joonasson; 3 – maanõunik; 4 – Mäk-

sa vallavalitsus; 5 – 7400.-; 6 – kinnistu 
nr.16040 maatulundusmaa ja 1/12 kin-
nistust Tartus (elamumaa); 7 – sõiduauto 
BMW 528 1998; 8 – ei ole; 9 – Hansapank 
arveldusarve; 10 – ei ole; 11 – hüpoteek EV 
kasuks; 12 – ei ole; 26.04. 2005 

2.  Marje Võõbus; 3 – pearaamatupidaja; 4 
– Mäksa Vallavalitsus; 5 – 7900.-; 6 – kin-
nistu elamumaa; 7 – ei ole; 8 – ei ole; 9 – 
EÜP arveldusarve; 10 – eluasemelaen EÜP 
jääk 54145,17 krooni ja õppelaen EÜP jääk 
16000 krooni; 11 – ei ole; 12 – ei ole; 28.04. 
2005 

Vallasekretär
 Milvi Sõõru; 3 – vallasekretär; 4 – Mäksa 

vallavalitsus; 5 – 7900.-; 6 – kinnistu maa-
tulundusmaa nr 1750; 7 – sõiduauto VAZ 
21051 1982; 8 – ei ole; 9 – EÜP arveldusar-
ve; 10 – ei ole; 11 – ei ole; 12 - vanaduspen-
sion ; 28.04.2005.
 
Vallasekretäri majanduslike huvide dekla-

ratsioon avalikustatakse vastavalt korruptsioo-
nivastase seaduse paragrahvi 15 lõikele 1. Teiste 
kohaliku omavalitsuse ametnike deklaratsioone 
ei avalikustata vastavalt vallavolikogu otsusele 
nr 19 29.05.2000.

Vallavolikogu esimehe ja vallavanema ma-
janduslike huvide deklaratsioonid avalikustab 
Riigikogu erikomisjon Riigi Teataja Lisas.

Deklaratsioonid esitas avalikustamiseks 
vallasekretär Milvi Sõõru
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Melliste Triatlon
18. juunil toimus järjekorras juba ühe-

teistkümnes Melliste Triatlon. Seekordsele 
võistlusele lisasid elevust ja kaalu olümpia-
mees Marko Alberti, kaheksa läti võistleja 
ning kolme soome võistleja osalemine. Kui 
varasematel aastatel on Melliste paisjärves 
vee temperatuur ujumisdistantsiks olnud 
jahedavõitu, siis seekord mõõtsime juba 
nädal enne võistlust vee temperatuuriks 
21 kraadi. Võistluspäeva hommikul võis 
kergendatult hingata, kuna ilm oli suure-
pärane ja vesi soe ning tänu Aavo Paabo 
kiirele tegutsemisele oli õnnestunud Räpi-
na maantee pindamistöid ühe päeva võrra 
edasi lükata. On ütlemata hea tunne, et 
kõik selle võistluse korralduses osalenud 
ja läbiviimisega seotud inimesed  aitavad 
Melliste Triatloni väga hea korraldusega 
Mäksa valda tutvustada- tänud teile kõi-
gile!

Esimeses stardis (1992.a – 1997.a sün-
dinud poisid ja tüdrukud) osales 30 võist-
lejat. Ujuti 100 meetrit, sõideti viis kilo-
meetrit ratast ja joosti üks kilomeeter. Sel-
les stardis oli ka võistluse noorim võistleja 
Taavi Valter Taveter Jõulu Suusaklubist, 
kellel vanust vaid kaheksa aastat!

Tüdrukute D vanuseklassi võitis Keit 
Keroly Kubpart Tartust Ujumise Spordi-
klubist ja tüdrukute C vanuseklassi (nagu 
ka möödunud aastal) Adeele Arnek Pär-
nust Jõulu Suusaklubist. Poiste D 
vanuseklassi võitis Tõnis Rist Harku 
vallast Tabasalu Triatloniklubist ja 
poiste C vanuseklassi  Sander Eilo 
Otepää vallast spordiklubist Karu-
pesa Team. 

Teises stardis (harrastajad ja 1990.a – 
1991.a sündinud poisid ja tüdrukud) osa-
les 23 võistlejat. Ujuti 250 meetrit, sõideti 
kümme kilomeetrit ratast ja joosti kaks ja 
pool kilomeetrit. 

Tüdrukute B vanuseklassi võitis Kairi 
Schmidt Toila vallast Viru Spordiklubist. 
Poiste B vanuseklassi võitis Sander Ligi 
Tallinnast spordiklubist 21.CC.

Harrastajate võistlusklassis (ei lähe 
Eesti Triatloni Liidu punktiarvestusse) 
osalevad need võistlejad, kes alles tut-
vuvad triatloniga või ka need, kes ei ole 
veel täit võistlusvormi saavutanud. Nais-
te arvestuses oli siin ainult üks võistleja 
Sabrina Grabe. Meestest võitis aga nagu 
ka möödunud aastal Urmas Utar Harku 
vallast Tabasalu Spordiklubist. 

Kolmandas stardis ehk põhidistantsil 
(A vanuseklass, juuniorid, täiskasvanud 
ja veteranid) osales 45 võistlejat. Ujuti 750 
meetrit, sõideti ratast kakskümmend kilo-
meetrit ja joosti viis kilomeetrit. 

Naiste A vanuseklassis oli kaks võist-
lejat ja võitjaks tuli Jelena Jermolajeva 
Daugavpilsi Triatloniklubist “Zauniba” 
ja meeste A vanuseklassis tuli võitjaks 
Pirmin Tamm Harku vallast Tabasalu 
Spordiklubist. 

Naiste juunioride arvestuses oli pa-
rim Laura Rohtla Sõmeru vallast Sõmeru 

Spordiklubist ja meeste juunioridest läks 
võit Lätti Ivar Levshale Daugavpilsi Triat-
loniklubist “Zauniba”. 

Naiste eliidi arvestuses võitis soome 
võistleja Kaisa Lehtonen spordiklubist 
Triathlon Stadi. Meeste eliidi arvestuses 
võitis ülekaalukalt Marko Albert Tallin-
nast spordiklubist 21.CC, saades lõpuajaks 
täpselt 54 minutit. 56 minuti sissemahtu-
sid veel teise koha saanud eelmise aasta 
Melliste Triatloni võitja ning Markost neli 
aastat noorem Priit Ailt spordiklubist TÜ 
ASK/21.CC, kolmandana Raimo Raud-
sepp ja neljandana Eero Raudsepp mõle-
mad TTÜ Spordiklubist.

Veteranide I vanuseklassis võitis 
Anatolijs Levsha Daugavpilsi Triatloni-
klubist “Zauniba” ja veteranide II vanuse-
klassis Lembit Pallas TTÜ Spordiklubist. 
Veteranide III vanuseklassis oli ainsaks 
võistlejaks 1936. aastal sündinud Aado 
Liblikmann. Vaatamata oma lähenevale 
seitsmekümnendale sünnipäevale (!) on 
vanahärra jätkuvalt heas vormis ja ikka 
triatlonivõistlustel kohal ning väärilist 
eeskuju näitamas.

Seekordne auhinnalaua eest aitasid hea 
seista Urho Veske ja AS Columbia-Kivi, 
Jaan Vaher ja AS Flainest, Tõnu Sepp ja AS 
Kolm, Reinu Saluoks ja TÜ Mäksa Seeme, 
Vilmar Kala ja OÜ Saku Läte ning Mäksa 

Vallavolikogu. Suur tänu teile 
kõigile!

Melliste Triatloni  
korraldajate nimel 

Margus Pleksner
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Külade väravad valla 
Alates 1996. aastast on kü-

laliikumisel KODUKANT oma 
suursündmus – MAAPÄEV ehk 
külade parlament, mille eesmär-
giks on koondada oma liikmed, 
maakondade külade esindajad 
ja mitmel tasandil koostööpart-
nerid, ettevõtjad, omavalitsuste 
esindajad, poliitikud riigikogust 
ja ministeeriumidest ühistesse 
mõttetalgutesse maaelu arenda-
mise teemal. Maapäevade kand-
vaks ideeks on anda külaliikumi-
sele selged suunad nii lähiaasta-
teks kui ka pikemaks perioodiks, 
püstitada reaalseid ülesandeid ja 
leida lahendusteid niinimetatud 
rohujuuretasandil külaolustikus. 
Kindel siht on külaesindajate töö-
gruppides läbi arutatud ettepane-
kutel, mis edastatakse riigikogule, 
ministeeriumidele, omavalitsus-
tele.

Maapäeva värvikaks osaks ku-
juneb alati kohaliku toidu ja käsi-
töö näitus-müük. 

Üllatuslikult mitmekesine on 
esimese õhtu toidulaud, mis pan-
nakse kokku eri maakondadest 
kaasatoodud kohalikest hõrgutis-
test, küpsetistest, paikkonna mee-
lisrahvustoitudest. Kiidusõnu on 
alati pälvinud nii tartumaalaste seas kui 
kaugemalgi tuntuks saanud Aili Mardisalu 
valmistatud soolased kringlid.

I Maapäev peeti 1996.a. Ida-Viru-
maal. Kõigist maakondadest saabunud 
külaedendajad arutasid viies töörühmas, 
mida suudetakse kodukülas omal jõul ära 
teha, kus oodatakse abi ja koostööd oma-
valitsustelt ja riigilt. I Maapäev tõestas 
sellise koostöövormi võimalikkust ja va-
jalikkust.(Mäksa valla esindust ei olnud.)  
II Maapäev toimus 1997.Valgamaal Ote-
pääl. Maapäev pidas tol ajahetkel maaelus 
oluliseks kolme valupunkti lahenduse 
leidmist :
-  tagada riiklike regionaalprogrammide 

tulemuste jõudmine igasse maakohta;
-  väärtustada lastega perede elu maal;
-  luua tingimused normaalseks eluks ja 

tööks kõigis Eesti maapiirkondadeks.
Senised külaaktivistid kandsid veel 

kõnepruugis “külahullu” nime, kuid juba 
otsiti alternatiivi tublile tegijale rohujuure 
tasandilt. Ja leitigi kena sõnapaar – “sä-
deinimene”. Toonitati mõttekäiku, et kü-
laliikumises tunneks end iga külaelanik 
osalisena, kellest sõltub tema enda, tema 
perekonna, küla, valla, linna, maakonna 

ning lõpuks kogu riigi hea käekäik.
III Maapäev korraldati 1999.a. Hiiu-

maal. Maapäev tegi Liikumisele Kodukant 
ülesandeks aidata kaasa erakondade ja 
mittetulundusühingute koostööfoorumi 
moodustamisele ning kutsus üles aktiiv-
semalt osalema rahvusvahelistes võrgus-
tikes.

Tänaseks on Kodukandil olemas nii 
informatsioon kui ka koostöökogemused 
väga mitmete Euroopa riikidega . Kindlas-
ti on lehelegejate hulgas neidki, kes nostal-
giaga meenutavad MTÜ Kodukoht Mäksa 
kahe aasta eest asetleidnud õppereisi Soo-
memaale Kannonkoskisse. 

IV Maapäev 2001.a. Raplamaal kandis 
nimetust Eesti külade suurkära ja teemaks 
oli “Arenev küla”. IV Maapäeva uudseks 
ja värvikaks osaks kujunes kohaliku toidu 
ja käsitöö näitus-müük. Tollane Maapäev 
pööras enam tähelepanu ettevõtluse tee-
male ning vajadusele seniseid tegijaid tun-
nustada. Maapäev leidis, et senisest enam 
tuleks vaadelda Eestit kui tervikut, kus 
maainimene kannab eesti vaimu, kultuuri 
ja ajaloo järjepidevust. 

V Maapäev 2003.a. Lääne-Virumaal 
keskendus üldteemale “Inimene maal”, 
mida käsitleti läbi alateemade: kogukond, 

keskkond, tervis, ettevõtlus ja elu-
kestev õpe. Üheks olulisemaks ot-
suseks oli vajadus tagada kohaliku 
omaalgatuse projektide toetamine 
riiklikest vahenditest. V Maapäev 
pidas oluliseks alustada LEADER- 
tüüpi arenduspiirkondade moo-
dustamist ja tegevuse tutvustami-
seks Kodukandi kodulehele üles 
pandud informatsioon on täna-
seni üks väheseid kohti ,kust eesti 
keeles LEADER programmist info 
kättesaadav on.

VI Maapäev toimus 21.-23. 
juulil Pärnumaal Häädemeeste 
vallas esmapeatustega Seljametsa 
külas ja hilisema põhitegevusega 
mereäärses puhkekeskuses Le-
panina hotellis. Maapäeva pea-
teemaks oli “Säästev areng ja 
koostöö”, mis tuli viies töögrupis 
ressursisäästlikku ja rohelist mõt-
teviisi jälgides lahti rääkida järg-
nevalt: 
*  Küla arengukavade ja arendus-
tegevuse mõju külakogukonna 
arengule. 
*  Väikeettevõtlus kohaliku res-
sursi realiseerijana.
*  Haridus, lapsed ja noored maal.
*   Rahvusvaheline koostöövõr-
gustik.

*  Euroopa Liiduga ühinemisega kaasne-
nud ja kaasnevad võimalused. 
 Kõik teemagrupid põhinesid seniteh-

tu ja tulemuste analüüsil, mistõttu kõik 
positiivne Eestimaa eri külades ja valdades 
suure huviga lahti räägiti , seejärel tõsiseid 
kuulajaid leidis ning arutelu oma koduko-
has olemasolevaga võrreldes tekitas. 

Külalislahkele Pärnumaale oli kogune-
nud enam kui kolmsada Eestimaa külade 
esindajat, kellega liitusid poolsada külalist 
Lätist, Soomest, Rootsist, Norrast, Saksa-
maalt, Ungarist, Hollandis ja mujalt. Et-
tearvatult emotsionaalne oli poliitikute ja 
külarahva vestlusring.

Senitoimunud Maapäevadel on kohal-
olijate ridades juba viiel korral olnud tänu 
vallavalitsuse toetusele ka Mäksa valla ”sä-
deinimesed” Ja Tartu maakonda tervikuna 
jälgides oleme oma vallas külaliikumisega 
täiesti positiivses seisus ja eeskuju väärivas 
positsioonis. Seekordsetelt päevadelt tuldi 
tagasi läbi sooja vihmasaju täis entusiasmi, 
taskud täis uusi ideid, uusi muljeid, uusi 
tehatahtmisi.

Pärnumaa külasid uudistasid  
Aasa Sulg ja Lea Lüpsik 
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Välja andnud Mäksa vallavalitsus
Toimetus:  Anu Kontro, Tiia Kurvits, Margus Pleksner
Tel: 741 1588.      E-post: toimetus@maksavald.ee
Tehniline teostus: Kristiina Taaramäe
Trükiarv: 350        Trükitud OÜ Tartumaa Trükikojas
Toimetusel on õigus kirju ja teisi kaastöid nende 
selguse huvides toimetada ja lühendada.

Et aastad üle elusilla
ikka rohkem rõõme pillaks.
Ja, et ka argipäevas hallis,
kestma jääks kõik hea ja kallis.

Hilda Leib 85 24.07.1920
Ellen Luik 83 15.07.1922
Liidia Karro 82 07.07.1923
Hilja Veide 82 30.07.1923
Hugo Muuga 80 13.07.1925
Leida Horm  79 12.07.1926
Ervin Viilu 78 20.07.1927
Maria Pilv 77 24.07.1928
Asta Priimägi 74 14.07.1931
Linda-Marie Ostra 74 30.07.1931
Valdeko Tiidla 74 31.07.1931
Eino Kiuru 73 24.07.1932
Eva Nanits 72 16.07.1933
Juta Nüüd 72 21.07.1933

Ootame kõiki vilistlasi ja endiseid õpetajaid
06. augustil 2005

VÕÕPSTE KOOLI
 240. asutamise aastapäeva 

tähistamisele
Kell 16.00 kontsert-aktus

Kell 18.00 vilistlasõhtu ansambliga
NAABRI VALVE

Info ja registreerimine tel 741 1584 või 551 7050
Osavõtutasu 50.- tasuda kohapeal või kanda MTÜ 

Võõpste Pereklubi “Noorus” ak 221026814389

Koduvalla matkapäev 
toimub 20. augustil algusega 

kell 10.00 Käbitare õuelt.
Marsruut Melliste – Ahja – Melliste. 

Alla 12-aastaseid lapsi ilma täiskasvanuta kaasa ei lubata. 
Täpsem info alates 1. augustist 
741 1508, anu@maksavald.ee.

Vanatehnika klubi Levatek korraldab
pühapäeval 7. augustil algusega kell 09.00

Mellistes Käbitare õuel

Laadapäev 
SULLE-MULLE

Too oma varandus välja või tule, imesta ja 
himusta oma ligimese vara.

Oodatud on kõik, kellel on müüa vanade 
autode, traktorite, mootorrataste osi, 

käsitööesemeid ja vanavara.

NB: põnevaima-ainulaadsema müügiobjekti 
omanikule Jaan Tatika eripreemia.

Üritust toetab Mäksa vallavalitsus ja OÜ Terinipp

Jaan Saks
18.11.1941-28.06.2005

Mäksa valla sotsiaaleluruumi 
soovijad!

Mäksa vallavalitsus annab lähtudes 
“Sotsiaaleluruumide andmise ja kasutamise kord 
Mäksa vallas” (kinnitatud Mäksa vallavolikogu 
29.11.2003.a. määrusega nr 10) tähtajalise 
üürilepingu alusel kasutada Kaagvere külas 
sotsiaaleluruumi Kaagvere 8-9. Taotlejatel 
esitada põhjendatud kirjalik avaldus Mäksa 
vallavalitsusele 15. augustiks 2005.a.

Mäksa vallavalitsus

Võimalik tellida Oriflame tooteid! (testrid olemas)
 Info:5210298 Marje

Geete ja Priit!
Küll on kära, küll on kisa,
emme-issi, olge visad!
Kasvagu te pisitütar
tubliks, ilusaks ja heaks,
et tast väiksest silmaterast
igaüks kord lugu peaks!
Palju, palju õnne!

Võõpste Pereklubi


